
令和４年度 第７回学校運営協議会 議事録 

                    

令和４年１１月１７日 

八王子市立別所中学校 

応接室 

１３：００～１３：５０                    

出席者：校長、米倉、圓城寺、岡田、安樂、大木、小川、久保田、市原 

（ 開会 ） 

１ 会長挨拶 

  始めさせていただきます。５０分という短い時間ですが、よろしくお願いします。 

２ 校長挨拶 

  学習教室ありがとうございました。１４時からの学校保健委員会へのご参加もよろし  

くお願いします。本来ならば小中合同で実施すべきですが、学校事情のより単独での開

催になります。修学旅行の業者プレゼンに参加いただきありがとうございました。近畿

日本ツーリストに決定いたしました。A 組と第２学年のスキー教室の実施決定に際して

のご意見を伺うことがあるかもしれません。そのときはよろしくお願いします。 

３ 次年度の教育計画についての意見について（校長） 

  お配りしたものは教育課程説明会を控えて事前に渡された文書です。９年間を通した

教育活動ができるにはどのようなことが必要かのご意見を次回の学運恊でお聞かせい

ただきたいと思います。９年間を通した目指す生徒像です。具体的な活動例も記載され

ています。学力定着も必須です。不登校生徒対応も求められています。地域の方の願い

を伝えて欲しいです。 

 （米倉）不登校の対応も難しいです。 

 （岡田）保護者の価値観も異なり、不登校の対応の仕方も難しいです。 

４ 課題解決に向けて（各分掌主任） 

 （久保田）これから年度末反省ですが、１年間で私が感じたことをお話いたします。日

程調整で小中連携がうまくできませんでした。来月三校連携会議を行いしっかり調整し

ます。内容を密に詰めていきたいです。原因はコロナ関係で行事が中止であった影響が

出てしまいました。もう１つは入学式が午後の開催による影響です。事前の準備など時

程に余裕がなくなってしまいました。来年度も４月６日の午後ですので、注意が必要で

す。合唱コンクールが１０月開催でしたが、鑑賞指導が不十分でした。いじめ対策会議

来年度は水曜日に実施します。総合の講演会も多く、後から入ってきたためものもあり、

日程調整が大変でした。 

 （大木）J:COMホールは毎年使用しているのですか。 

 （久保田）来年度は多摩パルテノンで行います。 

 （岡田）来年度の予定は徐々に決まるのですか。 

 （校長）大きな行事は変わりません。（久保田）後で暫定版をお渡しします。 

 （小川）生活指導部の報告からご説明します。生徒心得を変更しました。周知しても確

認できない生徒、保護者もいて徹底できませんでした。SNS のトラブルはかなりの数が

あります。講習会は実施していますが、解決につながりません。いじめ対策のため週１



回会議を開催しています。生徒との二者面談も実施しています。小中連携は引き渡し訓

練に問題がありました。これから密に話し合いを行い実施していきます。 

 （安樂）服装の件ですが、説明をお願いします。 

 （小川）小学校で中学校での生活についての指導をお願いしたいとのことです。 

 （安樂）わかりました。 

 （米倉）学校間での SNSのトラブル（１件）について教えてください。 

（小川）小学校が同じ生徒同士のトラブルでした。 

（米倉）いじめ対策の件で学運恊は何をすればいいのでしょうか。 

（校長、小川）本人に説明してもらいます。 

（米倉）市のいじめ会議に参加したとき、チャートの意味が分かりませんでした。いじめ

た側といじめられた側の記載がありませんでした。参加した保護者の方は納得していま

したが…。両者の参加がなければ解決できないと感じました。 

（大木）SNSのトラブルに関与しないとは市全体の対応ですか。 

（小川）学校が使わせているものではなく、保護者の管理のもと使用しているものとい

うスタンスが基本です。 

 （大木）説明会で言うと保護者はどうしたらいいのか悩みませんか。 

 （米倉）学校では責任を取りにくいとのことですよね。 

 （岡田）親に意識を持ってもらいとのことの方が大きいのではないでしょうか。 

 （市原）コロナで休校中なのに、学校外でトラブルを起こし、先生方は解決を求められ

帰宅時間が遅くなり、見ていて気の毒でした。 

 （岡田）プリントでは伝わらないご家庭も多いので、マチコミ等で情報を流し、コミュ

ニケーションを図るのはいかがでしょうか。 

 （小川）進路指導部の報告を行います。生徒に生きた学びの機会を提供できたことはよ

かったです。学力考査の分析を行い、授業改善に生かすことができた。小中連携会議で

は有意義な話し合いができた。来年度はより深めていきたいです。特別授業が多く、内

容を精査することが必要です。保護者・生徒アンケートで周知しきれなかった部分につ

いては、学年便り等で周知していきます。三校連携ミスについては来月三校連携会議を

行いしっかり調整します。 

 （岡田）進路説明会では対象がどちらか分かりません。 

 （小川）生徒対象内容で保護者にも伝えたい場として考えています。 

 （校長）スピーキングテストも同様です。 

 （安樂）学校の取り組みが進路学習として保護者に伝わりにくいので、「進路学習版…」

など周知の仕方を考えたらどうでしょうか。小中連携がうまくいかないのは残念です。

調整が得意な方を配置したらいかがでしょうか。 

（小川）９年間を通した教育活動ができるように改善していきたいです。 

５ 質疑応答及び情報交換 

６ 次回の日程確認 

  令和４年１２月１０日（土）１０：００～１１：００ 

  落語教室、パラリンピアンの講演会があります。 

  午後はスポーツデーです。 

（ 閉会 ） 


